

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年3月16日 星期三
(丙申年二月初八 丙申年二月十二春分)

第8792期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

我国出台意见支持贫困地区农林水利基础设施建设

新华社北京3月15日电(记者陈炜伟 赵超)国家发展改革委15日发布《关于支持贫困地区农林水利基础设施建设推进脱贫攻坚的指导意见》。意见明确,“十三五”时期,中央预算内农林水利建设投资用于贫困地区的比重达到40%左右,地方同步加大投入,力争贫困地区农林水利基础设施条件得到明显改善,生态环境保护得到明显加强,特色农业和农村二三产业加快发展。

意见提出,提高贫困地区粮食等重要农产品生产能力。“十三五”时期,对纳

入范围的165个贫困县的高标准农田建设需求予以优先保障,确保在贫困县新建高标准农田3000万亩以上。同时,以加快国务院确定的172项重大水利工程建设为统领,优先启动实施贫困地区重大水利工程项目。

在产业发展方面,意见明确,启动实施农村产业融合发展“百县千乡万村”试点示范工程;研究设立农村产业融合发展投资基金;支持贫困地区合理开发小水电,重点选取部分水能资源丰富的贫困县,研究采取“国家引导、市场运作、贫困户持股并持续受益”的扶贫模式,建立

贫困户直接受益机制。

在改善贫困地区民生条件方面,意见提出,实施农村饮水安全巩固提升工程,进一步提高农村集中供水率、自来水普及率、水质达标率和供水保证率;完善贫困地区农业防灾减灾体系;加快贫困地区水库移民脱贫解困步伐,确保2020年实现水库移民贫困人口全部脱贫。

在生态保护和建设方面,意见提出,以136个集中连片特困地区县、10个国家扶贫开发工作重点县为重点,加大石漠化综合治理力度。

把好事办好造福于民

王铁在我市调研出山店水库建设和扶贫开发工作时指出

本报讯(记者 胡瑜珊 高晶晶)3月14日至15日,省政府副省长王铁在省政府副秘书长胡向阳、省扶贫办主任张继敬等陪同下,来我市调研出山店水库建设和扶贫开发工作。市领导刘国栋、冯鸣、郑志强先后陪同调研或参加座谈。

3月14日下午,王铁一行先后前往出山店水库建设现场和平桥区彭家湾乡陈寨村,对水库工程建设和扶贫开发工作进行现场调研。

在15日上午召开的座谈会上,王铁等一行先后听取了省出山店水库建设管理局关于出山店水库建设情况的汇报、市政府关于出山店水库移民安置暨扶贫开发易地搬迁和建档立卡情况的汇报,以及省脱贫攻坚督导组关于对驻马店、信阳脱贫攻坚工作督导情况的汇报。随后,省扶贫办、省发改委、省财政厅、省水利厅等省直部门相关负责同志纷纷发言,就出山店水库建设和扶贫开发工作提出意见和建议。

认真听取发言后,王铁指出,脱贫攻坚是党中央、国务院和省委、省政府“全面建成小康社会”的重大政治任务。出山店水库是国家27项重大水利工程项目之一。两项工作事关重大、须臾不可懈怠。各级相关部门要按照“三严三实”的要求,把这两项工作当作工作之中的重中之重,研究好,解决好,推进好,真正把党中央、国务院和省委、省政府的一系列部署和要求落实好。

就做好脱贫攻坚工作,王铁强调,真正学习掌握脱贫攻坚的一系列文件精神是基础,真正落地落实是根本,多查追责是关键。党的十八大以来,习近平总书记对脱贫攻坚工作进行了一系列调研、发表了一系列重要讲话、提出了一系列明确要求。各级各相关部门要切实增强“看齐意识”,真正吃透弄懂“四个切实”“五个一批”“六个精准”等中央关于脱贫攻坚工作的一系列重要指示和精神,在思想上政治上行动上和党中央保持一致,进一步提升认识,增强紧迫感,加大抓落实的力度,进一步坚持问题导向,加大督察力度,严格追责问责,确保贯彻落实上级精神不跑偏、不走样、不变调,全力打赢脱贫攻坚战。

就加快出山店水库建设,王铁强调,确保出山店水库建设的速度和质量是大家共同的任务,确保移民如期安置到位是关键。前一阶段,各级各相关部门做了很多工作,有力推动了出山店水库建设,但因为地质结构等客观原因造成了工期进度滞后。下一步,要在保证质量的前提下,加快建设速度,确保完成今年建设目标任务。在项目建设过程中,要切实管好用好中央、省财政专项资金,加快移民资金支付进度,推进移民安置点建设步伐,真正把项目建设这件大事做好、把群众工作和安置工作做好,把出山店水库建设成一个生态优美、民生和谐、造福于民的样板工程。

市委副书记刘国栋作表态发言。就出山店水库建设,刘国栋要求平桥区、平桥区和相关部门坚决贯彻落实好会议精神,把出山店水库建设作为头等大事抓紧抓好,切实做到施工条件、施工环境、保安置点进度、保责任落实。刘国栋表示,信阳市委、市政府已经将脱贫攻坚列为市“十三五”期间的“一号民生工程”,要把精准扶贫作为脱贫攻坚的第一场硬仗,真正做到脱贫底数要清、脱贫措施要清、村支书记心里要清、帮扶责任要清、脱贫轨迹要清,力争信阳脱贫攻坚工作走在全省前列。

我市冲刺脱贫攻坚目标首发令

围绕“1号民生工程”明确“六项任务”

本报讯(记者 王博郭靖)令出必行。在3月14日召开的全市脱贫攻坚推进会上,市脱贫攻坚指挥部针对落实《信阳市脱贫攻坚六项任务》首次发令。这不仅表明我市脱贫攻坚的冲刺目标精准到位,而且表明我市坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心。

按照“十三五”发展战略,我市将脱贫攻坚作为“十三五”时期的“1号民生工程”,今年1月成立了信阳市脱贫攻坚指挥部,市委书记郭瑞民任政委,市长乔新江任指挥长;今年的市委1号文件就是关于《信阳市打赢脱贫攻坚战行动方案》的通知;在此次“信阳市脱贫攻坚指挥部令”发出之前,郭瑞民曾带队到宁陕县、兰考县等革命老区和国家级重点贫困县,进行精准扶贫考察学习。

此令提出了当前全市脱贫攻坚工作的六项任务,即把脱贫攻坚作为革命老区第一民生工程,精准识别做到“五清”,实施“四结对”“四协同”脱贫帮扶行动,扶贫与兜底同步展开,全力支持县区脱贫攻坚,强化“四级书记一起抓”责任制。为此强调脱贫攻坚工作要始终做到情况必须清楚、办法必须管用、措施必须落实、工作必须到位、任务必须

完成。昨天市扶贫办主任郑海春在接受记者采访时说:“令出如山无戏言,只有全力以赴打赢脱贫攻坚战这场硬仗。”

信阳作为革命老区、全国集中连片特困困难地区之一、中办扶贫联系点,也是国家第一批扶贫开发地区之一,按照国家新

的扶贫标准,全市贫困人口、贫困村均占全省十分之一。到2019年,在现行标准下全市38万贫困人口将实现整体稳定脱贫。

链接

信阳市脱贫攻坚六项任务

为贯彻落实中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书来我市光山调研扶贫工作时的指示要求,就当前全市脱贫攻坚工作,提出如下六项任务:

一、要把脱贫攻坚作为革命老区第一民生工程

习近平总书记中央扶贫开发工作会议上要求:“脱贫攻坚任务重的地区党委和政府要把脱贫攻坚作为‘十三五’期间头等大事和第一民生工程来抓,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局”,信阳作为革命老区、全国集中连片特困困难地区之一、中办扶贫联系点,必须把脱贫攻坚作为头等大事,列为1号民生工程,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局。

脱贫攻坚工作要始终做到:情况必须清楚、办法必须管用、措施必须落实、工作必须到位、任务必须完成。

二、精准识别做到“五清”

(一)“一户一档”底子要清,确保贫困人口“一人不漏档、入档零差错”。

(二)脱贫措施要清,因人施策,“一人一策”“一户多策”,确保每个贫困户能够如期实现脱贫。

(三)村书记心里要清,第一书记和村支委对本村每个贫困户的致贫原因、帮扶计划、脱贫过程要做到心中有数。

(四)帮扶责任要清,每个贫困村有一个驻村工作队、每个贫困户有一个直接帮扶责任人,每个直接帮扶责任人有一个帮扶记录簿。

(五)脱贫轨迹要清,每个贫困户的帮扶过程和脱贫进度,要做到有一个明细卡,有相关基层组织认证。(下转第二版)

全力打好脱贫攻坚战

诚信刘祥国 用静心做好人做好茶



梅婷婷

大山有别,水佳为准;人言皆信,日升日阳——河南信阳,因其得天独厚的自然

条件而盛产信阳毛尖,自古就有“淮南茶,信阳第一”的美称。好山好水好茶人,信阳茶痴多诚信,他们与茶结缘,沾染茶性,至真至纯,诚信如金。潢川茶人刘祥国就是其中的佼佼者。

诚信茶人刘祥国,潢川县光州茶叶有限公司董事长,他阅历丰富,苦尽甘来,尝遍“茶中滋味”;他平心静气,不随波逐流,尽显茶中真味;他诚信待人,勇于奉献,一

身茶人精神。茶品如人品,他坚守着“诚信为本、仁义经商、先做人、后做生意”的经营理念,用自己的诚心、真心和静心,为每位喜爱喝茶的人做出好茶,诠释了茶人合一的茶道精神。

诚者,真也。刘祥国真心做茶,精益求精,无论从原材料的采购还是加工,刘祥国都亲自把关;就算是60元一盒的茶,也要经过11道工序,保证严格的质量等级要求;茶

叶出了质量问题,他马不停蹄,连夜解决,这些细节无不体现出他的认真。他对茶农和消费者一片真诚,义务向他们普及茶知识,引导广大消费者成为茶叶品鉴的“行家”。他坚持走平民路线,带动茶农增产致富,宁愿收入少点,也要保持茶叶口感不变,让顾客乐、茶农富,这是一种真情。他的认真、真诚和真情无愧于“经商有道唯存厚,处事无奇但真实”的这份真。(下转第二版)

大力弘扬雷锋精神



我市“学雷锋志愿服务月”活动启动以来,各单位志愿者积极参与各种志愿服务活动。图①近日,信阳师范学院华锐学院发放“院长基金”1万元,为家庭突遭重大变故的2012级土木工程专业学生樊雨新捐款,广大师生也自发踊跃捐款,共为其捐助24448.6元。图②3月13日,市工业和信息化委员会志愿服务队组织20余名志愿者在震雷山景区,开展了以学雷锋“关爱自然,文明旅游”为主题的志愿服务活动。

叶十朋 闫珍珠 薛智文 摄



②

我市国地税移交营改增试点纳税人信息

本报讯(王小瑞)3月14日,市国税局、市地税局举行全面营改增试点纳税人信息移交仪式。仪式上,市国税局、市地税局共同签署了信息传递清单,市地税局相关负责人将营改增试点纳税人档案信息和信息传递清单亲自交到市国税局总经济师手中。据悉,此次共移交纳税人14860

户(不含省直管县),行业包括建筑业、房地产业、金融服务业和生活服务业4个行业,标志着我市“营改增”工作已全面启动。通过此次移交,全市地税局所管理的营业税纳税人基本信息已一次性全部移交市国税局。与此同时,全市各县区国地税局也同步举行了营改增试点纳税人信息移交仪式。

信阳日报社重奖征集新闻客户端名称

“掌上信阳”是我的乳名。今年我已经满周岁了,可是至今还没有自己的大名。我多么希望和我们的新闻客户端家族一样,有个响亮的名字!有人建议叫“信阳发布”“河之南”,有人建议叫“大别山”“鸡公山”,有人建议叫“春申君”“申音”……亲爱的小伙伴们,你们有什么好主意吗?即日起,信阳日报社面向全国有奖征集新闻客户端大名一枚。我们深信:网友的创意是无穷的,力量是无可估量的!如今这年月,拼的就是创意,拼的就是想象力,请你不要吝惜你的智慧,尽情把你的才华show出来。我们不怕惊人,就怕不惊人!一“名”惊人的好点子好创意,

也许现在,正躺在你深深的脑海里!一、征集时间从2016年3月16日起至3月22日止。二、作品要求1. 客户端名称控制在4个字以内,要求简洁响亮、朗朗上口、易懂易记,有信阳地方文化特色,符合新媒体的特点和定位。2. 具有原创性、唯一性。3. 参赛作品须附上说明,阐述思路、理念和作品含义,文字精练(不超过500字),表述完整。三、评奖办法征集截稿后,组织专家、资深新闻人按

照公平、公正、公开的原则对参赛作品进行评选,评出3件入围奖作品,并参考网络、微信等投票情况最终确定选用作品。评选结果将在信阳日报、信阳晚报、信阳手机报、信阳新闻网、信阳日报微信公众号等媒体上公布。入围奖作品每件奖金500元,选用作品奖金5000元,并颁发证书。四、投稿方式应征作品请发送至电子邮箱:gongtang666@126.com五、联系方式联系电话:0376-6208061联系人:王婷六、相关说明1. 参选作品应为原创作品,如涉及版

权纠纷等法律问题,一律由作者本人负责。在作者提交作品一致的情况下,按系统时间录用最先提供的作品。2人以上合作作品,以第一位主创人员的身份投稿。2. 投稿人提交作品时请详细注明姓名、性别、身份证号码、单位、联系电话、通信地址、邮政编码、邮箱等内容(不希望公布个人信息的作者请将个人信息发送到邮箱并注明网名)。3. 信阳日报社拥有参赛作品的著作权,无偿展示权、使用权和修改权。参赛作品一律不予退还。4. 凡投稿人均视为知悉并认可本公告全部内容。5. 信阳日报社拥有对此次活动的最终解释权。信阳日报社2016年3月15日

信阳茶1915 五岳控股集团独家赞助
距第24届信阳茶文化节还有44天

安居好时贷 新家零距离
中国农业银行